

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Suc. 30 (B)  
Correo  
Argentino

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXVI, Buenos Aires, 5 de noviembre de 1983

Буэнос Айрес, суббота 5 ноября 1983

N° 1737

### МЫСЛИ ВСЛУХ

Современная эпоха модернизма, уходящая своими корнями вглубь истории, характеризуется не столько отсутствием ценностей, как их искажением и извращением.

Точно определить когда начались эти извращения и искажения невозможно. Но, так как в конечном итоге они являются всего лишь сложной реакцией на Христианство, можно предположить, что и начались они сразу-же после этой Благой Вести, ставшей “петлей вокруг которой крутится мировая история”, ибо “до сюда и от сюда идет история”, как говорит Гегель (Hegel, Auswahl, Darmstadt 1958, s. 188).

Гностицизм, как первая сумма таких реакционных искажений и извращений, начался еще в апостольские времена. Но, наряду с (или вернее под) реакцией гностиков, действовавших публично, как Симон Маг, обличенный св. апостолом Петром, развязалась и реакция тайная, мистериальная. “Ибо тайна беззакония (“мистерион тес аномиас”) уже в действии”, свидетельствует св. апостол Павел (2. Солун. 2, 7).

Однако, можно предположить, что историческое воплощение этих извращений и искажений в современную систему модернизма (являющегося “синтезом всех ересей”, согласно определению Папы Пия X), стало возможным лишь после раскола 1054 года. Проф. прот. В. Зеньковский утверждает, что “начиная с 13-го века началось на Западе отделение от Церкви, от ее духовной установки, различных сфер культуры”. Началось это отделение с разделения “естественного разума” от Откровения, впоследствии вылившегося в учение о полной автономии разума, впервые “со всей ясностью намеченное именно Фомой Аквинатом, от которого и нужно вести разрыв христианства и культуры, весь трагический смысл чего обнаружился ныне с полной силой” (“Основы христианской философии”, изд. Посев, 1960, стр. 11 и 12, подчеркнуто автором). Этот разрыв с Христианством и эта “автономия разума” и легли в основу модернизма.

Но если модернизм и был еще осужден Римско-католической Церковью в начале этого века (в энциклике Pascendi Папы Пия X, в 1907 г.), то в наши дни он захлестнул собой и эту Церковь, особенно после Второго Ватиканского Собора. По крайней мере, так думают многие среди самих римско-католиков.

И. А.

В БАГРОВОМ ЗАРЕВЕ ЗАКАТ ШИПУЧ И ПЕНЕН,  
БЕРЕЗКИ БЕЛЫЕ ГОРЯТ В СВОИХ ВЕНЦАХ.  
ПРИВЕТСТВУЕТ МОЙ СТИХ МЛАДЫХ ЦАРЕВЕН  
И КРОТОСТЬ ЮНУЮ В ИХ ЛАСКОВЫХ СЕРДЦАХ.

ГДЕ ТЕНИ БЛЕДНЫЕ И ГОРЕСТНЫЕ МУКИ,  
ОНИ ТОМУ, КТО ШЕЛ СТРАДАТЬ ЗА НАС,  
ПРОТЯГИВАЮТ ЦАРСТВЕННЫЕ РУКИ,  
БЛАГОСЛАВЛЯЯ ИХ К ГРЯДУЩЕЙ ЖИЗНИ ЧАС.

НА ЛОЖЕ БЕЛОМ, В ЯРКОМ БЛЕСКЕ СВЕТА,  
РЫДАЕТ ТОТ, ЧЬЮ ЖИЗНЬ ХОТЯТ ВЕРНУТЬ...  
И ВЗДРАГИВАЮТ СТЕНЫ ЛАЗАРЕТА  
ОТ ЖАЛОСТИ, ЧТО ИМ СЖИМАЕТ ГРУДЬ.

ВСЕ БЛИЖЕ ТЯНЕТ ИХ РУКОЙ НЕОДОЛИМОЙ  
ГУДА, ГДЕ СКОРЬБЬ КЛАДЕТ ПЕЧАТЬ НА ЛБУ.  
О ПОМОЛИСЬ, СВЯТАЯ МАГДАЛИНА,  
ЗА ИХ СУДЬБУ.

СЕРГЕЙ ЕСЕНИН

22 июля 1916



ЕФРЕМ ЛОПАТИН

## АФГАНИСТАН СЕГОДНЯ

Надежды советского командования, что затяжная война в Афганистане истощит силы повстанцев, а уничтожение деревень и посевов лишит их базы, по всей видимости не оправдываются. Уже новый, 1983 год принес советским оккупационным войскам неутешительное известие. В канун праздника у пакистанской границы восстала часть правительственных войск Бабрака Кармаля. Во время мятежа было убито около тридцати офицеров и взорван склад боеприпасов. Видимо, на солдат афганской армии подействовала пропаганда повстанцев, которые при помощи громкоговорителей призывают правительственные войска в отдаленных гарнизонах переходить на их сторону.

Лето принесло повстанцам немало побед. В июне, в течение трехдневных боев в провинции Пактия, близ пакистанской границы, антикоммунисты практически уничтожили 38-ой батальон особого назначения, направленный афганским правительством для борьбы с повстанцами. Около ста уцелевших солдат этого батальона перешли на сторону повстанцев. Усилились налеты повстанцев на различные правительственные объекты. В частности, во время атаки повстанцев

были повреждены и вышли из строя на несколько дней две советских воздушных базы — Мазар-э-Шариф у советской границы и Герат у иранской границы. В районе города Герат вообще неспокойно. Десятого августа повстанцы напали из засады в пригороде Герата на советских военных, производивших набор в афганскую армию. В этот же день, во время ожесточенных боев около города, советские войска и правительственная армия потеряли приблизительно по сто человек убитыми. Во время другого боя около Герата было убито много солдат афганских войск безопасности. В ответ на это правительственные войска подвергли район сражений артиллерийскому обстрелу, в результате чего было убито много гражданских лиц. Чуть позже группа повстанцев устроила в Герате засаду на советский бронетранспортер и захватила в плен семь человек, среди которых было несколько советников.

Судя по сообщениям, дисциплина советских войск в Герате оставляет желать лучшего, несмотря на то, что эти войска находятся в постоянной опасности. Так, в начале сентября отряд повстанцев напал на танк, в котором разрез-

жали по городу пьяные советские солдаты. Все они были убиты. Сообщается, что ввиду отсутствия спиртного, советские солдаты увлекаются гашишем, на который они меняют у афганского населения не только бензин, но даже боеприпасы и оружие. Безопасность советских оккупационных войск не гарантирована даже в Кабуле. В августе было совершено нападение на микрорайон Кабула, где проживают советские официальные лица и ответственные работники афганской компартии. Был даже обстрелян штаб армии. Во время нападения на крепость Бала Хиссар под Кабулом, повстанцы вели огонь из трех точек со стороны столицы. В одном из кабульских ресторанов 23-го августа произошел взрыв, во время которого было убито десять сотрудников афганской секретной службы ХАД. Еще семь сотрудников секретной службы было ранено.

Западные дипломаты в Кабуле сообщают о том, что столкновения между повстанцами и просоветскими силами в столице происходят почти ежедневно. Часто по ночам в городе слышна стрельба. Между тем военное оснащение повстанцев несколько улучшилось. Во всяком случае, им удалось сбить под Кабулом два

## КИРПИЧИ ВАВИЛОНСКОГО СТОЛПОТВОРЕНИЯ

## Торжествующий абсурд

Если попытаться выяснить мало-приятный вопрос: что собою представляет метод социалистического реализма, то найденный ответ будет выглядеть еще менее приятным — в искусстве надо угождать большевистской партии, даже если для этого необходимо лгать. Совет Максима Горького молодым писателям: "пусть так, чтобы тебе поверили" фактически и является главным рецептом соцреалистической кухни...

Фильм "Броненосец Потемкин" был сострянпан еще в 1925 году, когда советское кино было немым. Несколькими годами позже, когда Арткино освоило технику звукозаписи, старый фильм "озвучили". Зритель, даже не сведущий в тайнах режиссуры, не может не заметить резко бросающейся в глаза фальши: на канву немого фильма, как правило идущего замедленным темпом, "пришиты" звуки требующие другой динамики.

Но об этом грубом и смехотворном контрасте, как правило, помалкивают западные кинокритики. Штампованные их рецензии восхваляют режиссера Сергея Эйзенштейна. И поют дифирамбы советскому кинематографическому искусству; причем с таким усердием, что невольно подумаешь: не заготавливаются ли все эти рецензии в Москве, а на Западе их только подписывают и получают за них гонорары?

"Этика" хорошо оплачиваемых критиков не позволяет им гово-

рить о слабых сторонах кинофильма "Броненосец Потемкин". А этих антихудожественных сторон хоть отбавляй... Даже советский режиссер Всеволод Пудовкин откровенно заметил: "Монтажные куски беготни на броненосце во время бунта сделаны Эйзенштейном не очень хорошо, хуже, чем, например, паника в "Луче смерти" Кулишева" (В. Пудовкин "О киносценарии. Кинорежиссура. Мастерство киноактера", стр. 76).

Однако обыкновенный зритель, не разделяющий взглядов соцреализма, будет замечать не только ходульную беготню, но и просто топорную фальшь большинства кадров.

Вспомним хотя бы тот эпизод, когда матрос крадется к тучному священнику, отступающему к мяче. Такой полный священник, допустим, мог быть в деревенской церкви. Но армия, а тем более флот, всегда располагали священнослужителями не страдающими ожирением. Это общепринятое правило всех тех армий, куда допускаются пастыри. Но метод соцреализма требует лжи и Сергей Эйзенштейн лжет угодно и методично... Страх священника потерять свою жизнь передан лубочно, в стиле пропагандных плакатов РОСТА. Какой бы страх священник не испытывал, при его вере в загробную жизнь, этот страх никогда не превратится в ту карикатуру, которую намалевал Эйзенштейн.

Заметим кстати, что многие сценарии для своих постановок Эй-

зенштейн писал сам. И был как сценарист таким рьяным лизоблюдом, что даже обещал экранизировать "Капитал" Карла Маркса. В одной из своих статей Эйзенштейн развил теорию "интеллектуального кино" и сервильно объявил: "Капитальный этот труд будет делаться по "либретто"... К. Маркса и будет именоваться — "Капитал".

Замысел не был осуществлен. Но если бы это случилось можно ли сомневаться в верном провале этой дурацкой затее?

Сценарий "Броненосца Потемкина" написан Эйзенштейном совместно с Н. Агаджановой-Шутко. Разумеется, соавторы безмерно его наполнили "революционно-патетической" ложью. Как известно, сюжетной пружиной сценария является обнаруженное на корабельной кухне испорченное мясо. Однако самая элементарная логика исключает возможность такого эпизода в действительности дореволюционного благополучия.

Ядовитее всего смеялись над этой ложью "Броненосца Потемкина" в ГУЛаге. Получая водянистую баланду заключенные саркастически жаловались: "Было бы то мясо, что в кино показывали — мы бы нашли что с ним делать..." Эйзенштейн никогда не смог бы показать в кинокадрах котел советского концлагеря: правда при соцреализме — табу.

АНАТОЛИЙ БОР

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## СОЛЖЕНИЦЫН И ВАЛЕНСА

Нам пишут из Нью Йорка:

Среди лиц, выдвинувших польского профсоюзного лидера Леха Валенсу на соискание Нобелевской премии мира в прошлом году, был Александр Солженицын. Как "Наша Страна" уже сообщала, Солженицын сказал в мае этого года, что отказ Нобелевского комитета наградить Валенсу был для него "большим личным горем". Узнав же о присуждении Валенсе премии в этом году, Солженицын огласил следующее заявление:

"Присуждение Нобелевской премии мира Леху Валенсе — высокодостойное решение Комитета. В прошлой деятельности Комитета, увы, были случаи, когда за деятельность мира принималась капитуляция перед агрессором. Сегодня этой премией награжден безоружный человек высокого духа, самый выдающийся борец не только за права народных масс, но и за будущность всего мира, на самом горячем участке борьбы и в самые мрачные месяцы Польши".

## ИНФИЛЬТРАЦИЯ?

Нам пишут из Нью Йорка:

Председатель Архидиоцезиса Русской Зарубежной Церкви сообщил, что в пределах Синодального Дома стали появляться люди из советского прихода на нью-йоркской 97-ой улице. В связи с этим он напомнил, что еще почивший митрополит Анастасий признавал недопустимыми для членов Зарубежной Церкви даже бытовые отношения с людьми из Московской Патриархии. "Тем более, — указал митрополит Филарет, — это относится к тем из них, кто по службе прибывает из СССР на Запад и находится поэтому в особом подотчетном положении. Если бы даже они лично и были заслуживающими полного доверия, их появление в Синодальном Доме вызывает подозрения и соблазн у верующих".

Вследствии этого, первоиерарх Русской Зарубежной Церкви напомнил всем насельникам Синодального Дома и служащим в нем, что вход кому бы то ни было из советских служащих, клириков или членов их семейств, проживающих на 97-ой улице, в Синодальный Дом, в том числе и в Свято-Сергиевскую школу, ни под каким видом не разрешается.

## РЕЙГАН В РУССКОМ ЭФИРЕ

Нам пишут из Вашингтона:

По микрофонам радиостанции "Голос Америки" президент Рейган обратился прямо к народам СССР и Восточной Европы. Об этом выступлении американского президента заранее ничего не было известно, чтобы не дать возможности советским властям усилить глушение. Обращение Рейгана, переведившееся синхронно на русский и ряд других языков, содержало вкратце те предложения, которые он потом подробно изложил в речи на Генеральной Ассамблее ООН.

МИГа советского производства, которые производили бомбардировку одной из деревень.

В то время как бои в Панджирской долине носят спорадический и затяжной характер, в провинции Пактия повстанцам удалось добиться успеха. В сентябре они приблизились к городам Хост и Ургун и готовы теперь нанести решающий удар по этим двум укрепленным пунктам афганского коммунистического правительства. Сообщают, что все поставки в эти города совершаются только по воздуху. Согласно последним сообщениям, гарнизон города Хост будто бы полностью дезертировал и ушел в Пакистан. Это сообщение, правда, пока еще не было подтверждено из независимого источника. В городе размещено около восьмисот солдат афганских правительственных войск и несколько десятков советских советников. Все окрестные дороги около городов Хост и Ургун находятся уже в руках повстанцев, и если эти города будут захвачены, то повстанцы смогут беспрепятственно передвигаться по обширному пространству на границе между Пакистаном и Афганистаном.

Желая лишить повстанцев поддержки, советское командование уже переносит военные действия на территорию Пакистана, где близ афганской границы расположены лагеря более трех миллионов афганских беженцев. Радио Пакистана в конце сентября сообщило, что семь советских истребителей бомбили пограничную пакистанскую деревню. Во время налета один человек был убит и один ранен.

Подведя итог, можно лишь добавить, что советские войска, контролирующие крупные центры Афганистана, неспособны полностью покорить эту свободолюбивую страну

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

## ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

## ЕЛИСАВЕТГРАДЕЦ

В извещении о кончине генерала В. Н. Выграна ("Н. С." №1731) есть ошибка, которая не "вкралась"; ее делали многие еще в России, а именно: город, в котором я провел свое детство и первые ученические годы назывался не Елизаветград, а Елисаветград. В доказательство сошлюсь на заглавный лист книги, изданной питомцами Южной Школы в Нью Йорке в 1965 году, под редакцией Генерального Штаба полковника С. Н. Ряснянского. Он гласит: "Исторический очерк Елисаветградского Кавалерийского Училища".

Валентин Яр (Германия)

## РАСКУЛЬКУЛИВАНИЕ

Весьма добропорядочная не старая бабушка, церковная богомолница, и насколько помню преподавательница церковной школы в Америке, рассказала мне о своей тревоге, когда ее дочь-подросток опаздывала домой, возвращаясь из школы на Украину. Работающая мать, занятая приготовлением ужина, не могла толком связаться со школой или с родителями соклассников дочери. Наконец она дождалась свою разгоряченную и возбужденную дочь, которая объяснила матери свой позний приход: "нас водили в село раскульковать крестьян" ("раскульковать" по-русски — "раскулачивать" — отнимать имущество). Мать спросила, что же они делали с семьями кулаков (зажиточных крестьян — "куркулей" по-укра-

ински)? Дочка, убежденная в "святой правоте рабоче-крестьянской власти", объяснила, что кулаков со всеми детишками выбрасывали из домов на улицу на снег...

Я, на Кубани, в это время умирала от голодного поноса, и не помню "раскулачивающих" кампаний в нашей школе. Впоследствии, когда я пасла корову на обочинах "старых садов" в Ейске, я видела много заколоченных пустых домов, при заросших бурьяном и покрытых червями деревьях (вход в запыленные сады был запрещен).

Позднее, один выживший потомок выброшенных на снег "куркулей", поборол свои опасения за жизнь родных и знакомых своего села и написал туда письмо, разыскивая родню. Он получил какие-то страшные сведения из своей местности и так был напуган, что заболел манией преследования.

Может быть кто-нибудь помнит, как широко были развернуты кампании школьников, раскулачивающих крестьян?

Лидия Соломахо (США)

## ЕЩЕ О "МОНАРХИЗМЕ"

Наверное Аркадия Рахманова задело мое замечание о слове "монархизм" ("Н. С." № 1729). Но человек владеющий несколькими иностранными языками, никогда не может понять, как такой изм режет ухо человеку, владеющему лишь одним русским языком.

Т. Дроздовская (Австралия)

Рейган упомянул также о сбитом советскими южнокорейском пассажирском самолете, об ответственности советского руководства за гибель невинных людей и о том, как коммунистические власти дезинформируют свои народы, ставя таким образом под удар мир и безопасность всего мира.

Это — первый случай прямого обращения президента США к пораженным народам. Советская пропагандная машина немедленно злобно откликнулась на выступление Рейгана, назвав его "грубым вмешательством во внутренние дела иностранных держав".

## ГОНЕНИЯ В СЕРБИИ

Нам пишут из Мюнхена:

Окончился Собор Епископов Сербской Православной Церкви, под председательством патриарха Германа. Все преосвященные делали доклады о своих епархиях. Из них было видно, что "общее положение Церкви сложное и тяжелое... отношение некоторых представителей власти каталогически Церкви не всегда согласуется с Уставом, и есть данные, чтобы утверждать, что участие в церковных торжествах расценивается как отрицательное явление; на детей производится давление, чтобы они не уча-

## Языковые Уродства

КАФЕ

По поводу слова кафе, которому теперь в советской печати упорно стараются придать мужской род, вместо среднего, позволю себе сделать выписки из двух писателей, разделенных промежутком времени примерно в столетие и коренным образом различных по взглядам.

Современник Пушкина, поэт, романист и драматург Нестор Кукольник, человек консервативных и патристических убеждений, в своей повести "Максим Созонтович Березовский", выражается так: "Больше всего набралось народа в кафе, которое сметливый хозяин назвал русским" (действие происходит в Италии).

Илья Эренбург, литератор насквозь циничный и бессовестный, но отнюдь не лишенный таланта и, безусловно, вполне культурный, пишет, в своей книге путевых очерков о Европе 20-х — 30-х годов, "Виза времени": "Огромное кафе переполнено"; и, в другом месте, там же: "Он идет в одно из дурацких кафе".

Было бы интересно исследовать употребление данного слова у наших классиков как Тургенев, Гончаров, Толстой и Достоевский. Вероятно, оно бы оказалось сплошь, или, во всяком случае, почти всегда в среднем роде. Почему же, и с какой же стати, теперь вводить новые нормы?!

Заметим, что и Кукольник, и Эренбург пишут кафе, а не кафэ. Но эта последняя форма тоже часто встречается, и нет причины радикально ее отвергать. Такое э на конце слова служит как бы указанием на падающее на него ударение; отчего и встречаются написания Додэ, Раблэ. Однако, сейчас все больше распространяется применение е в таких именах также.

Аркадий Рахманов

ствовали в свято-савских торжествах и не проходили Закона Божия; у Церкви отнимается и та часть имущества, которая гарантирована ей законом".

## ИЗРАИЛЬСКИЕ ФАНАТИКИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Журнал "Тайм" сообщил, что в Иерусалиме участились случаи проявления хулиганства. В нарушении порядка виновны группы ультра-ортодоксальных иудеев, которые не останавливаются ни перед какими выходками, даже против других иудеев, если только они не принадлежат к их собственной группировке. Они объявили факт наличия израильского государства кощунством и ждут только появления "Мессии", который должен устроить свое духовное царство. Поэтому, они не стесняются делать и ярко противоправительственные выступления. Так, при переписи населения, якобы запрещенной иудейским законом, эти фанатики разгромили канцелярию с полученными данными; студенты, окончившие школу и устроившие празднество по случаю своего поступления в армию были разогнаны металлическими стержнями и просто палками; концерт, исполнявший на сцене произведение Ханделя "Мессия" был прерван этими же фанатиками, которые не только на весь зал кричали "позор", но и взобрались на самую сцену, чтобы там мешать исполнению концерта. Когда же мэр города Тедди Коллек публично высказался против таких безобразий, то один из членов этой хулиганской группы не только плюнул ему в лицо, но и еще заявил, что "Бог дал ему силу это сделать".

Положение также осложняется наличием нескольких групп хасидов, каждая из которых возглавляется своим наследственным раввином и обычно, очень горячо протестует против другой, такой же ортодоксальной группы.

Особо ревностные ортодоксалы имеют процент рождаемости в три раза больше других групп и поэтому очень быстро заселяют целые районы. Они же являются и той группой, которая в особенно большом количестве переселяется непосредственно в Иерусалим из других стран. В результате, появились районы, где уже сказывается перенаселение и тогда, чтобы все же жить в желанном им районе, эти ортодоксалы предлагают цены за дома и участки в три раза выше обычной цены. Нежелающих выселяться или продавать свои дома неортодоксалов попросту выживают разными способами. Так известен случай, когда одному такому домовладельцу подожгли дом. Этот воинствующий ортодоксальный элемент презирает других евреев как идущих на компромиссы, а правительство обвиняет в том, что оно допускает существование в стране христианских миссионеров. Ортодоксалы — в своем большинстве принадлежащие к европейской группе ашкеназимов — вызывают раскол и в основном израильском населении, состоящим, главным образом, из людей азиатско-африканского происхождения: шефардимов.

Премьер-министр Бегин не обуздывал хулиганские группировки, так как они были ему нужны для дачи голосов в пользу его партии.

Обеспокоенные всеми этими фактами главные раввины групп ашкеназим и шефардим выступили с воззваниями к своим последователям, стараясь напомнить им, что еврей не должен поднимать руки против другого еврея.

## ВОЗРОЖДЕНИЕ В КИТАЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Журнал U. S. News and World Report сообщил, что по наблюдениям иностранных журналистов, в Китае происходит неожиданное резкое повышение религиозных исканий и движений.

В Фужу учатся 42 китайца, желающих стать протестантскими пасторами. Еще большее количество кандидатов должны были получить отказ за недостатком места и возможностей для их обучения. Католикам и епископам удалось не только восстановить свои прежние храмы, но и открыть новые. Буддисты стали снова набирать послушников в свой монастыри, а китайские мусульмане даже добились получения правительственной субсидии для религиозных школ, выпускающих исламских имамов.

Точные данные о количестве христиан в Китае установить довольно трудно, ибо все религии боятся, что это может привести к тому, что власти испугаются значительного количества верующих и усилят преследования религии вообще. Однако, по приблизительным подсчетам предполагается, что в Китае сейчас не менее 4-х миллионов христиан разного толка. К сожалению, надо полагать, что духовные посеи русских православных миссионеров совершенно погибли, ибо журналисты не упоминают о существовании православных христиан или русских храмов.

Замечается, что в христианских (особенно протестантских) храмах, верующие китайцы требуют от своих пасторов длинных проповедей. Раньше на одну проповедь, в среднем, тратилось полчаса времени, но усердные китайцы так настаивают на длинных проповедях, что пасторам теперь приходится говорить по часу за раз. Требуют китайцы и больше пения гимнов. Некоторые стали так усердствовать, что остаются сидеть в течении и следующего богослужения, на что уже жалуются пасторы, считая, что они должны уступать место другим желающим попасть в храм.

Правительство разрешило напечатать миллион Библий, которые продаются по 5 долларов 60 центов. Принимая во внимание, что среднее жалование китайца всего 45 долларов в месяц, это для него очень высокая цена.

Все это отнюдь не значит, что коммунистическая партия изменила свою политику в отношении религии. По толкованию западных дипломатов, правительству пришлось пойти на уступки ввиду того, что в данное время уничтожить религию невозможно, особенно, имея в виду количество заинтересованной в ней молодежи, но при переговорах с Западом можно и из этого явления извлечь для себя пользу. В этом, конечно, нет ничего нового: стоит только вспомнить сталинские времена в СССР, когда безбожники позволили открыть некоторое количество храмов во время войны.

Буддизм и таоизм так плотно вскоренились в жизнь китайца, что по мнению наблюдателей понадобилось бы полное уничтожение по меньшей мере двух поколений населения, чтобы искоренить следы этих религий в сердце народа.

С 1957 года китайские католики, под давлением правительства, порвали все свои связи с Ватиканом и до сих пор продолжают существовать с точки зрения последнего на незаконном основании. Предполагается, что в Шанхае сейчас около 100 тысяч католиков.

**ЗАВЕТЫ  
ПРЕДКОВ**

РОССИЮ САМ БОГ СТРОИЛ  
НЕЗРИМО РУКАМИ ГОСУДАРЕЙ.

ГОГОЛЬ

## ЧИСЛО ОТКРЫТЫХ ХРАМОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

"Новое Русское Слово" поместило статью прот. Д. Константинова в которой он приходит к выводу, что сейчас на территории СССР находится реально открытых только 3500 храмов, при чем "около тысячи из них относятся к третьей категории: храмы эти формально не закрыты, но в них не совершаются богослужения. Договор с двадцаткой не расторгнут, но священники туда не допускаются. Держат такие церкви формально не закрытыми для статистики и для того, чтобы их можно было тихо и незаметно закрыть и в связи с этим перевести в третью категорию соответствующее число действительно еще открытых храмов... В начале 70-х годов была установлена другая официальная цифра — 10 тысяч открытых храмов, но к концу десятилетия она неожиданно спустилась на 7500, в то время, когда еще было реально открыто 4500 храмов. Повидимому, в связи с продолжающимся закрытием церквей и эта цифра в недалеком будущем изменится, но пока еще советские чиновники и официальные представители Московской Патриархии повторяют ее, а иногда утверждают, что Патриархия не располагает соответствующими статистическими данными... Вся эта игра разбивается одним весьма простым соображением. В СССР сейчас приблизительно 6 тысяч священников. Если бы было открыто 7500 храмов, то не было бы бесприходных пастырей, а их в стране сколько угодно..."

При этом логичном подсчете различных храмов в СССР не лишне вспомнить, что до революции в России было 64 тысячи храмов (не считая домовых по частным усадьбам) и 1105 монастырей. Из всего этого богатства теперь осталось менее 3500 храмов и всего 18 монастырей, из которых большая часть приходится на западный край: Прибалтику и Польшу.

По недавно показанной телевизионной программе в Нью Йорке советские иерархи признали, что предположительно имеется от 60 до 65 миллионов верующих православных и что храмы их все переполнены. Самая элементарная арифметика показывает, что это не удивительно, если количество верующих разделить на число храмов.

## И СМЕХ И ГРЕХ...

В нашей стране теперь очень популярны два новых танца. Обучение этим танцам будет обязательным в детских садах, школах и ВУЗах.

Называются эти танцы — ЯРУЗЕЛЬКА и АНДРОПОЛЬКА. Исполняя первый — надо держать руки по швам, а второй — держать руки на затылке.

# Зарубежная Жизнь

## ПЕРЕХОД СЯЩЕННИКА В ВЕДЕНИЕ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

Священник Стефан Романчук, бывший настоятель в городе Питтсбурге (Пенсильвания), не желая подчиниться требованию автокефальной Православной Церкви в Америке о переходе на западный календарь, просил убежища под омофором епископов Русской Православной Церкви Заграницей и был принят в ее лоно владыкой митрополитом и преосвященным епископом Григорием. С о. Стефаном и его старостой ушла группа его прежних прихожан, которая образовала в Бел Вернон (неподалеку от Питтсбурга) новый приход имени св. Василия Великого. Сам молодой батюшка, с женой и четырьмя детьми, временно поселился в "трейлере" — доме на колесах.

## НОВЫЙ СТАРООБРЯДЧЕСКИЙ ПРИХОД ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

Большая группа (несколько сот семейств) проживающих в США старообрядцев-безпоповцев, под руководством своего наставника Пимена Симона решила присоединиться к Русской Православной Церкви Заграницей.

Процесс этот потребовал значительного времени для подготовки и разрешения целого ряда практических вопросов. Так, помимо обсуждения самого способа принятия в Церковь столь значительной группы, необходимо было в первую очередь переделать старообрядческую молеблю в православный храм с алтарем и престолом. Сам наставник Пимен и его семья были присоединены к православной Церкви через миропомазание, совершенное преосвященным архиепископом Лавром, в пределах епархии которого находилась эта старообрядческая группа. В Св.-Троицком монастыре в Джорданвиле состоялось рукоположение наставника Пимена в диакона, а вскоре затем, уже в его собственном храме в Ири (штат Пенсильвания) и рукоположение его по старопечатным книгам в иереи. Успенский пост, по мысли о. Пимена послужил для его прихожан подготовлением для принятия ими таинства миропомазания, а затем, в день праздника Успения и причащения всего прихода. Некоторая часть старообрядцев не пожелала последовать призыву своего наставника и не присоединилась к православной Церкви. Однако, прежняя молеблю, превращенная теперь в благолепный храм, осталась за новым приходом Зарубежной Церкви.

Православная Церковь в Америке, узнав, что эта группа старообрядцев ищет единения с Русской Православной Церковью Заграницей, сделала со своей стороны попытку уговорить ее присоединиться к ней, как американцев. Однако, хотя этот приход и служит частично по английски, от присоединения к Американской Митрополии он отказался.

Исполнению этого радостного для Церкви события много способствовали предварительные труды о. Димитрия Александра и о. Федора Юревича.

В Австралии также образовалась старообрядческая группа, которая ищет единения с Русской Православной Церковью Заграницей.

## ВЗЛОМ В ЕЛЕОНСКОМ МОНАСТЫРЕ В ИЕРУСАЛИМЕ

Вернувшаяся после литургии в свой домик привратница Елеонской Обители сестра Мария нашла, что замок на ее двери был взломан, а все вещи, до самых мелочей, выброшены на пол. Денег у сестры Марии никаких не было и ничего не было украдено из ее скромного имущества. Повидимому, взлом имел целью вызвать испуг как у самой сестры Марии, так и у других монашествующих. В келье был обнаружен металлический предмет, которым, повидимому, был сделан взлом. Вызванная сразу же полиция прибыла на место преступления и сделала отпечатки пальцев в надежде поймать преступника.

Сестра Мария, по желанию игуменни, будет переведена в менее изолированное место. Помимо монастырского корпуса, многие монахи живут в небольших домиках, расположенных в пределах монастыря.

Скоре после этого было получено сообщение из Иерусалима, что в принадлежащей Зарубежной Церкви Гефсиманской обители был сделан поджог сада. Пожар удалось сразу же потушить, но злоумышленников поймать не удалось.

## ОЖИВЛЕНИЕ РУССКОЙ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ В ЧИЛИ

В настоящее время среди малочисленной русской колонии в Чили чувствуется упорное стремление возобновить культурную жизнь, нелепо прерванную, но повидимому так и не заглохшую окончательно. В частности, стал выходить ежемесячный бюллетень, в первом же номере которого Олег Минаев указал на историческую миссию русской эмиграции словами Зинаиды Гиппиус "мы не в изгнании — мы в послании".

В чилийской столице построен прекрасный новый русский храм (по планам инженеров Р. В. Эппле и И. А. Неллидова) и великолепный приходской дом, работает начальная русская школа, но одного этого, разумеется мало. Инициативная группа русских антикоммунистов в Сантьяго стремится развить широкую культурно-просветительную деятельность, ставя упор главным образом на борьбе против денационализации.

По неполным статистическим данным проживают в Чили всего 330 русских эмигрантов. Их них 290 в столице, а остальные в провинции. Поделив на возрастные группы, в Сантьяго получается следующая картина: детей — 10 %, молодежи — 24 %, взрослых — 52 %, престарелых и больных — 14 %. Можно предположить, что только одна треть более или менее активна.

Стоит особо остановиться на вышеупомянутом бюллетене, регулярно выходящем под названием "Русское Слово" и обещающем вырасти в журнал. В нем печатаются выдержки из "Альбома разрушенных и оскверненных храмов", "Учение о православном Богослужении" протоиерея М. Перехвальского, даются материалы на испанском языке, много места уделяется выступлениям А. И. Солженицына, напечатана статья В. Петрова о екатеринбургском злодеянии; одним словом — много ценного, интересного материала воспитательного характера, порою малоизвестного или забытого, как то пророческое стихотворение, которое было написано Сергеем Есениным для чтения в концерте состоявшемся 22 июля 1916 года в царском госпитале, где он проходил военную службу. На концерте присутствовали Императрица и Великие Княжны, чье имя носил госпиталь. Упоминание в стихотворении "святой Магдалины" связано с тем, что на этот день приходились именины Великой Княжны Марии (22 июля православная Церковь отмечает память св. Марии Магдалины). Это замечательное стихотворение Есенина мы воспроизводим на первой странице сегодняшнего номера "Нашей Страны".

Отмечен в "Русском Слове" и первый доклад прочитанный в новом приходском доме при церкви Св. Троицы и Казанской Божьей Матери: его сделал представитель третьего поколения русской политической эмиграции Виктор Арцимович на тему "Святая Земля".

Укажем наконец, что после летаргического сна, в русской колонии в Чили обсуждается также, в частности, возможность посылки детей в летние лагеря Организации Российских Юных Разведчиков в Аргентине.

Издатель М. В. Киреев  
Редактирует Редакционная  
Коллегия  
Тел. редакции 51-2685

# НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

ПРЕДСТАВИТЕЛИ  
"НАШЕЙ СТРАНЫ"

БРАЗИЛИЯ	Sr. LEO RUBANOV Caixa Postal 8405 SAO PAULO — Brasil
КАНАДА	Mr. B. S. DIMITROV 461 Querbes Ave. OUTREMONT, Que. H2V 3W4 Canada
США	Mr. A. DENISOFF 11 Wolfe Ave. SAN RAFAEL, Calif. 94901 U. S. A.
ФРАНЦИЯ	A. KHASOFF Ing.CPC 8, Av. des Chardonnerets 95120 ERMONT France

## ОБРАЩЕНИЕ К ПОДПИСЧИКАМ

Издательство и Редакция "Нашей Страны" обращаются ко всем подписчикам еще не погасившим свою задолженность за подписку на газету, с просьбой такую же как можно скорее погасить. Тем подписчикам, которым до сих пор никак не удалось выяснить точно свою задолженность, предлагается уплатить хотя бы за прошлый и за настоящий годы, а в крайнем случае даже просто внести любую сумму, для погашения задолженности по настоящему дню, и с этого момента начать новый счет на подписку. Этим не только будет оказана моральная и материальная помощь газете, но и будет облегчено окончательное приведение в порядок картотеки подписчиков.

При уплате подписки за предыдущее время в Аргентине (а также и в Бразилии), нужно иметь в виду, что за каждый еще не уплаченный номер, необходимо всегда платить по цене действительной в момент уплаты. При подписке в этих странах вперед, на определенное количество номеров, нет необходимости делать никаких перерасчетов, даже когда цены будут меняться, так как подписка действительна до того номера, за который уже было уплачено.

С 1738 НОМЕРА ОТ 12 НОЯБРЯ 1983 ГОДА, ЦЕНА ЗА НОМЕР ГАЗЕТЫ "НАША СТРАНА" В АРГЕНТИНЕ БУДЕТ РАВНЯТЬСЯ 5 АРГЕНТИНСКИМ ПЕСО. ЦЕНЫ НА ГАЗЕТУ В ОСТАЛЬНЫХ ВАЛЮТАХ НЕ МЕНЯЮТСЯ.

Въ издательствѣ  
Свято-Троицкаго монастыря  
вышла изъ печати новая книга:

Е. Е. АЛФЕРЬЕВЪ

## ИМПЕРАТОРЪ НИКОЛАЙ П КАКЪ ЧЕЛОВѢКЪ СИЛЬНОЙ ВОЛИ.

Материалы для составления

Житія Св. Благочестивѣйшаго Царя-Мученика Николая  
Великаго Стратотерца.

Holy Trinity Monastery, P.O.Box 36, Jordanville, N.Y. 13361-0036

152 стр. Цѣна: \$8.00, съ пересылкой — \$9.00.

Книгопродавцамъ предоставляется обычная скидка.

В 17-ю годовщину со дня смерти редактора "Нашей Страны" и  
генерального секретаря Российского Народно-Монархического  
Движения

ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО



и по случаю  
исполняющихся полтора года со дня смерти редактора-издателя  
"Нашей Страны"

ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУБРОВСКОЙ

в воскресенье 13 ноября 1983 года в буэносайресском Кафедральном  
Соборе Воскресения Христова после Божественной Литургии будет  
отслужена панихида